

解

# 中国军队说话是算数的

国 表 国  
专家表  
国

8月4日，东部战区组织兵力位台岛周边海空域开展规模空前的实战化演练，对预定海域成功实施远程火力及常规导弹火力实弹射击。

4日中午，东部战区发布当天演习的第一条动态，消息显示当天13时许，东部战区陆军部队在台湾海峡实施了远程火力实弹射击训练，对台湾海峡东部特定区域进行了精确打击，取得了预期效果。

4日下午，东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，当天下午，解放军东部战区火箭军部队，对台岛东部外海预定海域，实施多区域、多型号常导火力突击，导弹全部精准命中目标，检验了精确打击和区域拒止能力。整个实弹发射训练任务已圆满完成，解除相关海空域管控。

据介绍，东部战区空军和东部战区海军航空兵出动上百架歼击机、轰炸机等多型战机，编队起飞，奔赴台岛北部、西南、东南空域，执行跨昼夜联合侦察、空中突击、支援掩护等任务，全面检验大机群出动、长时间持续制空、精确打击等作战能力。与此同时，10余艘驱护舰连续位台岛周边海域展开，实施联合封控行动，对火力试射区域进行扫海警戒，配合友邻兵力进行侦察引导。

国防大学教授孟祥青表示，此次演练中使用的远火系统射程远、机动性强、性价比高，远火系统射程可覆盖台湾全岛，演习也展示了常导系统的水平——精度高、射程远、覆盖率大。

专家表示：实战演训选择环岛六大区域，范围广、靠岛近、力度大、要素全，之所以将时间定于昨日开始，是因为在紧急状态下实弹演练至少需提前24小时宣布，我们这次提前了38个小时宣布，符合国际惯例。

张军社表示，此次演训首次在台岛以东设置靶场，“当时为美国众议长佩洛西护航的美国‘里根’号航母编队在这一带，在我发布重大军事演习消息后，其由台岛东南连夜向东后退几百公里，充分反映出我区域慑止能力。”

与此同时，东部战区出动海空兵力位台岛周边海空域展开联合军事行动。在预警机引导下，海军数艘驱护舰位台湾海峡、台岛北部、台岛西南和台岛以东海域展开实战化警巡。海军航空兵多架次战机抵近台湾海峡、台岛北部空域实施空中警戒巡逻。

对此，张军社表示，解放军海空兵力



昨天15时许，东部战区火箭军部队对台岛东部外海预定海域，实施了多区域、多型号常导火力突击



驱护舰实施联合封控行动

专家解读

这一次的联合军事行动能达到什么样的效果？又有什么样的意义？

据央视网消息，专家解读联合军事行动三大特点：兵力多、科目多、范围广，展现出新时代强军事业硕果累累，你进一尺，我就敢还你一丈。无论是美国的外部干预势力，还是台独势力，越是挑衅，越是我们未来的统一创造一个有利的机会。

此外，记者注意到，中国外交部发言人华春莹8月4日主持例行记者会，在被问及中国在台海军演习是否成为“新常态”时，华春莹指出，这取决于美方和“台独”势力会怎么做。他们一天不停止分裂中国的企图和行动，中国就一天不会停止捍卫中国的主权和领土完整，来展现这样的决心、意志和能力。



扫码看专题

官方表态

方

当地时间2022年8月4日，国务委员兼外长王毅在金边出席东亚合作系列外长会期间就美方侵犯中国主权的挑衅行为进一步阐述中方立场。

王毅表示，美方践踏国际法，违背双边承诺，破坏台海和平，支持分裂主义，鼓吹阵营对抗，是对中国人民与爱好和平的地区各国人民的公然挑衅，是必然带来恶劣影响的一场政治赌博。

王毅说，佩洛西的表演，是美政治、美国外交和美国信誉的再一次破产，证明美国是台海和平的最大破坏者，是地区稳定的最大麻烦制造者，证明美国的印太战略极其具有对抗性和危害性，证明美国对国际规则的虚伪与双标。

如果中方不对美方这种狂躁、不负责任、极不理性的行径予以坚决抵制，尊重主权和领土完整的国际原则将成为一纸空文，各种分裂分子和极端势力将会变本加厉，本地区得来不易的和平稳定局面将

受到严重损害。

王毅强调，这次事件是美方一手策划和挑起的，前因后果一清二楚，是非曲直一目了然。为避免这场强加于中国的危机，中方做出了最大程度的外交努力，但同时我们绝不会容许危害中国的核心利益和民族复兴进程，绝不会坐视美国打“台湾牌”服务国内政治和政客的私欲，绝不会姑息在本地区制造紧张、挑动对抗和策动分裂。中方当前和今后采取的综合措施，是必要、及时的防守反制，经过慎重考虑和认真评估，旨在维护国家主权和安全，符合国际法和国内法，是对挑衅者的警示，也是对地区稳定和台海和平的维护。

各方应认清当前危机的肇因和实质，共同反对美方的冒险与挑衅，继续支持中方的正当立场与举措，共同维护地区和台海和平。

国 国

4日下午，国防部新闻发言人谭克非就我系列军事反制行动发表谈话，谭克非表示，8月2日，美众议院议长佩洛西窜访中国台湾地区，此番与美方不支持“台独”的承诺背道而驰，是对中方严重的政治挑衅，只会给广大台湾同胞带来深重祸害。坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿中国人民的坚定意志，中国实现完全统一是不可阻挡的历史潮流。民意不可违，玩火必自焚。我们将坚决捍卫国家主权和领土完整，绝不为任何形式的“台独”行径和外部干涉留下任何空间。

国

在8月4日外交部例行记者会上，有记者提问：3日，七国集团外长和欧盟高级代表发表联合声明称，对中方宣布的威胁行动感到关切，可能导致不必要的升级，没有理由利用佩洛西访台作为侵略性军事行动或胁迫的借口。立法者进行国际旅行是正常的，还称七国集团成员各自的一个中国政策在适用的情况下没有变化。外交部对此有何回应？

外交部发言人华春莹说：这份声明让人有时空错乱之感。这几

国

个国家外长显然还以为自己生活在120多年前的八国联军时代。今天的世界早已不是帝国主义列强可以在土地上耀武扬威、为所欲为的世界，今天的中国也不是100多年前任人欺负、任人宰割的旧中国，他们的列强梦该醒了。

七国不要忘了，他们代表不了国际社会。他们的观点只是极少数。正如新加坡学者马凯硕日前指出“七国集团在国际上大搞专制独裁”，这点在这份声明中也得到充分体现。

国家

害国家安全的犯罪嫌疑人杨智渊实施刑事拘传审查。这是国家有关部门以涉嫌分裂国家罪、煽动分裂国家罪依法追究岛内“台独”分子刑事责任的首例案件。目前该案正在办理中，办案部门依法保障犯罪嫌疑人各项合法权利。

台湾是中国领土不可分割的一部分，维护国家主权、统一和领土完整是包括台湾同胞在内的全中国人民的法定义务，任何个人和组织不履行法定义务或者从事危害国家安全活动的，依法追究法律责任。那些涉“台独”言论嚣张、谋“独”行径恶劣的“台独”顽固分子，都逃脱不了国家法律的严惩。

8月3日，国家安全机关依法对长期从事“台独”分裂活动、涉嫌危

## 国际社会支持中方 采取一切必要措施反制

美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，窜访中国台湾地区。国际社会严厉批评这一举动严重侵犯中国主权和领土完整，同时表示坚持一个中国原则，坚定支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的一切必要措施。

### 佩洛西窜访台湾 是干涉中国内政的挑衅行为

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示，佩洛西窜访台湾地区是挑衅举动。俄坚持一个中国原则。台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。

尼加拉瓜总统奥尔特加谴责佩洛西窜访台湾地区认为这一行为是对中国的挑衅。

古巴外交部发表声明说，坚决反对美国企图破坏中国主权和领土完整的行为，谴责美国干涉中国内政的行径。古巴重申支持一个中国原则，承认台湾是中国领土不可分割的一部分。美方挑衅性活动破坏地区及国际和平与安全。

朝鲜外务省发言人发表谈话，朝鲜谴责和反对外部势力在台湾问题上的干涉行为，完全支持中国政府坚决捍卫国家主权和领土完整的正义立场。美国干涉内政、蓄意挑衅行径破坏地区和平与安全。

### 坚持一个中国原则

刚果(布)外长科索表示，台湾问题纯属中国内政，这已是国际社会共识。刚方坚定支持中方为维护国家主权和领土完整采取的必要措施。

委内瑞拉外交部发布政府公报说，佩洛西窜访台湾地区是对中国内政的严重干涉，委政府对此强烈谴责。委政府重申坚定不移地坚持一个中国原则。

伊朗外交部发言人卡纳尼表示，伊朗坚定支持一个中国原则。美方近期干涉中国内政、损害中国领土完整的行径引发局势紧张。美方举动只会加剧不稳定、扩大纷争，伊朗表示谴责。

巴基斯坦外交部发言人办公室发表声明，重申坚定奉行一个中国政策，坚决支持中方维护国家主权和领土完整。巴方认为，国与国发展关系应基于相互尊重和不干涉内政原则。

南非国民议会事务主席弗罗里克说，佩洛西窜访台湾地区违反一个中国原则，是在干涉中国内政，公然违背了美方此前作出的承诺。南非将一如既往地尊重中国主权，坚持一个中国原则。

### 支持中国采取必要措施 捍卫国家主权和领土完整

老挝外交部发表声明说，老挝政府始终坚定奉行一个中国政策，重申台湾是中国领土不可分割的一部分。坚定支持中国国家统一大业，反对任何制造“两个中国”或“一中一台”的行径。

白俄罗斯外交部发表声明说，白方坚持一个中国原则，支持中国为实现国家统一采取的必要措施。

巴勒斯坦总统府发表声明，坚持一个中国原则、支持中国捍卫国家主权和领土完整的立场从未改变。

叙利亚外交部发表声明，强烈谴责美国对中国的挑衅。声明说，佩洛西窜访台湾地区侵犯中国主权和领土完整，为全球增添动荡不安。叙方重申，全力支持中方反对外部势力干涉内政的努力和原则立场，支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的一切措施和行动。

综合新华社、央视新闻、环球时报、大象新闻